



MINISTERUL AGRICULTURII SI DEZVOLTĂRII RURALE

Direcția pentru Agricultură Județeană Vaslui

Str. Eternității, nr.1, cod poștal 730112

Telefon: (004) 0235 311 802; fax: (004) 0235 311 591,

E-mail: dadr.vs@madr.ro; www.directiaagricolavs.ro

Consiliul local al comunei

Nr. 1837
07 luna 03

Vaslui, 04.03.2024

Nr.: 1206

Stimată Doamnă / Stimate Domnule - Primar

Ref.: compensarea parțială a pierderilor la cultura de tomate în spații protejate și cultura de usturoi

Datorită faptului că fermierii autohtoni au suportat nenumărate creșteri de prețuri la materiale agricole în anul precedent, cu pierderi mari în activitățile agricole din sectorul vegetal, în Monitorul Oficial nr. 168 din 28 februarie 2024 a fost publicată **Ordonanța de urgență nr. 13/2024 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru compensarea parțială a pierderilor la cultura de tomate în spații protejate și cultura de usturoi, în contextul crizei provocate de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei.**

Beneficiarii acestor ajutoare de stat pot fi întreprinderile care își desfășoară activitatea în domeniul producției primare de produse agricole vegetale, cultivatorii de tomate în spații protejate și/sau usturoi, respectiv producătorii agricoli persoane fizice, persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale, persoane juridice, societăți agricole, societăți reglementate de Legea societăților nr. 31/1990, grupuri și organizații de producători recunoscute potrivit Ordonanței Guvernului nr. 37/2005, organisme/organizații de testare a soiurilor, de cercetare - universități, institute și stațiuni de cercetare-dezvoltare din domeniul agricol, indiferent de statutul lor juridic sau de modul de finanțare.

Potențialii beneficiari ai schemei de ajutor de stat pentru *compensarea parțială a pierderilor la cultura de tomate în spații protejate înființată în decembrie 2023-30 aprilie 2024*, au posibilitatea de a se înscrie în cazul în care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

- să solicite ajutorul de stat prin înregistrarea unei cereri tip;
- să înființeze o suprafață cumulată de minimum 1.000 mp, cultivată exclusiv cu tomate în spații protejate;
 - să fie înregistrați în evidențele Registrului agricol deschis la primăriile în a căror rază administrativ-teritorială se află suprafețele cultivate cu tomate în spațiile protejate, în anul 2024, la data depunerii cererii;
 - să nu se afle în dificultate, respectiv în lichidare sau în faliment la data depunerii cererii de acordare a ajutorului de stat;
 - să mențină cultura de tomate în spații protejate înființată, până la data efectuării plății.

De menționat este faptul că suprafețele înființate cu tomate, intercalate cu alte culturi, nu sunt eligibile în cadrul acestei scheme.

Valoarea ajutorului de stat care se acordă per beneficiar este echivalentul în lei al sumei de 1.500 euro pentru 1.000 mp, stabilit la cursul de schimb comunicat de către Banca Națională a României pentru data de 1 august 2023, de 4,9334 lei pentru 1 euro, indiferent de suprafața cultivată.